El número de autónomos crece un 30% durante el último lustro

MARTA OSES

Sevilla. La meta más alta a la que aspiran numerosos universitarios andaluces es la de convertirse en funcionarios. Nada de introducirse en el mundo empresarial, crear una empresa propia, generar riqueza... No. Lo que les interesa es un sueldo fijo para toda la vida, un trabajo sin presiones y un horario cómodo y asequible. Se trata de uno de los principales problemas que señala un panel de expertos en el I Informe EOI sobre Relaciones Laborales y Empleabilidad en Andalucía. El estudio, que se basa en los datos recogidos durante el año 2007, indica otros factores que inciden también de forma negativa en las relaciones laborales, entre ellos la escasa formación del trabajador en competencias y las dificultades para conciliar la vida personal con la laboral. Si bien otras de las conclusiones más interesantes giran en torno a las tendencias del mercado, ya que revela un destacado crecimiento del autoempleo en la comunidad.

De hecho, en los últimos cinco años ese incremento se ha cifrado en 109.180 nuevos autónomos, lo que representa un aumento del 30,27% (más de un 10% por encima de la media nacional). Por provincias, Almería, Sevilla y Granada son las que muestran un comportamiento más dinámico. Y aunque su número es aún claramente inferior al de hombres, existe una tendencia al aumento de las mujeres autónomas, y

Un estudio revela las nuevas tendencias del mercado de trabajo en la comunidad



Agustín Barberá, viceconsejero de Empleo; Joaquín García-Taplal, director de EOI Andalucía; y Mercedes Rodríguez-Piñero, directora del Consejo Andaluz de Relaciones Laborales.

tres de cada diez nuevos autoempleos pertenecen a este colectivo, según el informe.

La cuesta de enero

Sin duda, una de las ideas que se ha puesto de manifiesto en los últimos meses, al margen del estudio mencionado, es que a la mayor parte del empleo que se genera en la región le falta calidad, ya que se caracteriza por la temporalidad. En este contexto se pueden entender las cifras de paro recogidas en el mes de enero. El desempleo subió

en Andalucía un 4,40% (22.474 personas más), lo que sitúa en 533.291 el número de parados registrados. Por provincias, el paro subió en todas ellas, y los mayores incrementos se han producido en Málaga (5,66%) y Sevilla (5,50%). Las provincias donde el incremento fue menor fueron Huelva (2,35%) y Jaén (2,76%).

Además, se ha producido un incremento del paro en todos los sectores. Los mayores aumentos se han registrado en la agricultura (7,18%) y en los servicios (5,23%). Por el contrario, los incrementos menos significativos se han dado en la construcción (1,00%) y en la industria (2,33%).

Ante este aumento significativo del paro, muchos han salido a la palestra para explicar que la verdadera causa de este incremento es el fin del período navideño y con él, el de los contratos en los ramos del comercio y del turismo. Sean cuales fueran las causas, las reacciones no se han hecho esperar.